

简明新闻

◆李克强将出席第六次中东欧国家领导人会晤并访问匈牙利、出席上海合作组织成员国总理第十六次会议
◆财政部下达2018年县级基本财力保障机制奖补资金逾1567亿元
◆保监会官网20日发布监管函称,农银人寿、交银康联人寿和长城人寿在报送产品备案材料时存在变相突破监管规定等问题,保监会决定自监管



初冬景色美

这是11月20日航拍的江苏省南京市钟山风景区的秋色中,不少市民和游客趁着晴好的天气前来游览。
时值初冬,江苏省南京市

新华社发

自明年起

每年8月19日设立为“中国医师节”

新华社北京11月20日电 国务院日前批复,同意自2018年起,将每年8月19日设立为“中国医师节”,明确具体工作由国家卫生计生委有关部门组织实施。

民健康。以此为标志设立“中国医师节”,体现了党和国家对1100多万卫生与健康工作者的关怀和肯定。

国家卫计委相关负责人表示,将会同有关部门组织好“中国医师节”的各项活动,激励广大卫生与健康工作者大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,进一步推动全社会形成尊医重卫的良好氛围,加快推进健康中国战略深入实施。

新华社发

印度领导人到争议区活动

外交部发言人:中方坚决反对

新华社北京11月20日电 外交部发言人陆慷20日说,中方坚决反对印度领导人到争议区活动,希望印方维护双边关系大局,不要采取使边界问题复杂化的举动。

纳加尔邦”。中印双方正在通过谈判协商解决两国边界问题,寻求公平合理和双方都能接受的解决方案。在边界问题解决之前,双方应共同维护边境地区的和平与安宁。中方坚决反对印度领导人到争议区活动。当前中印关系正处于发展的重要时刻,希望印方与中方相向而行,维护双边关系大局,不要采取使边界问题复杂化的举动,为边界谈判和两国关系的健康稳定发展创造有利条件。

中方提出建设中缅经济走廊设想

新华社日内瓦11月20日电 11月19日,正在缅甸访问的外交部长王毅对记者表示,中方愿根据缅甸国家发展规划和实际需要,与缅方共同探讨建设北起中国云南,经中缅边境南下至曼德勒,然后再分别向东延伸到仰光新城、向西延伸到皎漂经济特区的“人字型”中缅经济走廊,形成三端支撑、三足鼎立的大合作格局。这将有助于沿线重大项目相互联



我国12个城市启用新能源汽车专用号牌

11月20日,在福州市交警支队车辆管理所,民警向市民林先生发放当地第一张新能源汽车专用号牌。
当日起,我国12个城市第一批统一启用新能源汽车专用号牌。

新华社发

五个关键字勾勒中国经济新气象

中国经济以“稳中向好”的姿态迈入2017年“收官季”:国家统计局最新数据显示,10月份,尽管部分指标出现月度短期波动,但仍实现了较快增长,经济运行保持总体平稳。

稳:向好态势延续 经济韧性增强

冬临北境,沈阳机床集团车间,却是一派热火朝天:一支支由员工组成的双创团队,利用15智能机床,从云平台上接单创业,干劲十足。集团董事长关锡友说,通过强力推进改革,行业龙头正在涅槃重生;中国一重,今年前三季度营业收入同比增长一倍多,实现扭亏为盈……

近年相对疲弱的东北经济,正在焕发新机。今年前三季度,东北地区工业发展逐步好转,前9个月辽宁省工业增速降幅比去年同期收窄9.3个百分点,从8月起增加值增速转正。

实体经济,经济旺。今年以来,中国经济克服风险挑战,实现稳中向好。从宏观经济调控的四大目标来看,经济增速、就业、物价、国际收支,均体现“稳”的态势。

第三季度中国经济同比增长6.8%,连续9个季度运行在6.7%至6.9%的区间,展现出更强的韧性;10月份,全国城镇调查失业率和31个大城市城镇调查失业率,双双降到

5%以下,就业成为突出亮点;10月份CPI同比上涨1.9%,连续9个月保持在2%以下,物价涨幅温和;国际收支呈现基本平衡,外汇储备规模逐步回升后保持基本稳定。

进:去产能任务提前完成 结构优化有条不紊

作为京津冀地区最大的钢铁企业,河钢集团在前期去产能基础上,主动提出2016年到2017年再度压减炼铁和炼钢产能,并于今年9月底完成了压减任务。同时,公司力推产品升级,在今年前三季度实现了净利润的大幅增长。

去的是产能,增的是实力,尝到甜头的不只是河钢。前三季度,黑色金属冶炼和压延加工业规模以上企业利润同比大幅增长1.2倍,三季度行业产能利用率达到76.7%,为2013年以来的最高水平。

供给侧结构性改革的深入推进,成为推动经济稳中向好的重要力量。钢铁、煤炭去产能年度目标已超额完成,1.4亿吨“地条钢”产能出清。10月末,商品房待售面积同比下降13.3%。去杠杆、降成本稳步推进。补短板持续发力,1月至10月,生态保护和环境治理业、公共设施管理业、农业等短领域投资增速均比全部投资快10个百分点以上。

党的十九大报告指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。

从最新数据看,中国经济结构优化的步伐有条不紊。前三季度,服务业对经济增长的贡献率达到58.8%,比上年同期提高0.3个百分点,服务业主导作用加强。从需求结构看,消费贡献更加突出,前三季度最终消费支出对GDP增长的贡献率为64.5%,比上年同期提高2.8个百分点。

国家发展改革委任何立峰评价说,中国经济稳的格局在巩固,进的走向在延

续,好的态势更明显,增长的包容性和获得感增强。

新:新动能加快培育 增长质量效益提升

用语音控制的家电、语音识别准确率98%的翻译速记产品、会“考试”的机器人……位于安徽省合肥市的科大讯飞,通过领先的人工智能技术,成功占领全球中文语音市场70%的份额。

今年以来,我国战略性新兴产业、高技术产业等继续保持较高增长,成为经济平稳增长的重要动力。1月至10月,高技术产业和装备制造业增加值增速分别比规模以上工业快6.7个百分点和4.8个百分点,工业机器人产量同比增长68.9%。

与此同时,共享经济、网络消费等新业态新模式快速发展,为经济注入新动力。前三季度,新业态助推传统批发和零售业增加值同比上升7.2%,对经济增长的贡献率达10.1%,比上年同期上升了0.8个百分点。

刚刚过去的“双11”,网购再次成为关注焦点。据中国电子商务研究中心统计,“双11”当天全国实现网络零售额2539.7亿元,同比增长45.16%。国家邮政局监测显示,“双11”当天,主要电商企业全天共产生快递物流订单8.5亿件,同比增长29.4%。

“新旧动能持续转换,新动能对经济的贡献日趋稳固,成为经济平稳增长的重要动力。”国家统计局国民经济核算司司长董礼华说。

优:外贸继续回暖 结构更趋优化

第122届广交会近日落下帷幕,参会的采购商和出口成交额分别增长3.36%和8.2%,交出一份双增长的亮丽成绩单。

被誉为中国外贸“晴雨表”和“风向标”的广交会,是中国当前外贸形势的真实写照。海关总署最新发布的数据显示,前10

个月,中国货物贸易进出口总值22.52万亿元,同比增长15.9%,延续了回暖态势。

与去年相比,今年以来外需对经济的拉动作用增强。前三季度,净出口对经济增长的贡献率为2.7%,比上年同期上升了7.5个百分点。

值得注意的是,我国贸易结构更趋优化。具有较高技术含量的机电产品出口保持强势,前10个月,占出口总值57.7%的机电产品出口同比增长12.4%,增速超出平均水平。

商务部发布的《中国对外贸易形势报告(2017年秋季)》预计,全年外贸进出口能够实现回稳向好的预期目标,外贸结构进一步优化,发展质量和效益不断提升。

好:市场预期向好 提振发展信心

51.6%——近日发布的10月份中国制造业采购经理指数(PMI),尽管比上月略有回落,但仍保持在50%的荣枯线以上,更连续13个月保持在51%以上的较高水平,制造业持续保持扩张态势。

PMI是国际上通用的监测宏观经济走势的先行指标之一。国务院发展研究中心研究员张立群说,PMI指数稳定在扩张区间,表明经济平稳增长的特点更为明显,发展预期向好。

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆认为,今年中国经济实现6.5%左右的预期发展目标没有问题。

中国经济稳中向好为全球注入信心。国际货币基金组织年内四次上调中国经济增长预期,世界银行和亚洲开发银行纷纷调高明年中国经济增速预测值。

宝马集团董事长科鲁格近日表示,将继续扩大在华投资。他说,中共十九大提出了很多新理念、新目标,比如要建设创新型国家,转向高质量发展等。“不论对于本土企业还是外国企业来说,这都是十分难得的机遇。”

(据新华社北京11月20日电)

穆加贝不言辞职 津政局将向何方

津巴布韦执政党非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)19日下午举行中央特别会议,决定解除津总统穆加贝的民盟主席兼第一书记职务,并要求他于20日中午前辞去总统职务,否则将通过议会启动弹劾程序。但穆加贝当晚在总统府发表电视讲话时并未提及辞职一事,说自己将主持下月召开的民盟全国代表大会,并将在会上解决党内矛盾。

分析人士认为,尽管穆加贝没有宣布辞职,但他政治生涯的前景黯淡。

政局大势渐明

津巴布韦此次的政局动荡起源于执政党内两大派系的斗争。一方以原副总统埃默森·姆南加古瓦为首,成员主要是参加过津巴布韦独立战争的“老人”,年龄大多在60岁以上。由于姆南加古瓦性情冷酷,素有“鳄鱼”的称号,因此这一派也被称为“鳄鱼派”。另一方则由穆加贝的夫人格雷斯·穆加贝领导,因成员年龄大多在四五十岁而被称作“40一代”。

15日凌晨,津巴布韦军方采取军事行动,全面控制政府要害部门。军方发言人称,行动的目的是揪出执政党内“罪犯”并将其绳之以法。舆论普遍认为,穆加贝此前过于倚重“40一代”并因此解除了姆南加古瓦的职务,是军方出手干预政局最重要的原因。

民盟在19日的中央特别会议后发表声明称,姆南加古瓦被选为民盟主席兼第一书记,同时还被推选为明年总统选举候选人。这一结果被视为“鳄鱼派”大获全胜。

与此同时,“40一代”也开始被肃清。民盟中央特别会议宣布解除副总穆波科党内副主席职务并开除其党籍,格雷斯·穆加贝以及同属“40一代”的地方政府部长和财政部长等官员也被开除党籍。

总统去留未定

尽管穆加贝已被解除民盟主席兼第一书记职务,同时还被要求于20日中午辞去总统职务,但他并未按照要求辞职。穆加贝的去留问题已成为外界关注的焦点。

对此,津巴布韦政治学者亚历克斯·马加伊萨认为,执政党有包括弹劾在内的多种选择,但其中最有效的方式还是迫使穆加贝主动辞职。如果他不同意辞职,无论是通过弹劾还是其他手段使其下台,都难以避免通过“军事政变”逼其下台的嫌疑。这对执政党和军方都是不利的。

不确定性增加

此次政局动荡也使得津巴布韦的政治版图发生变化,给未来的津巴布韦政局带来了不确定性。

津巴布韦中部省国立大学教授恩哈默·姆希里皮里指出,选举的关键在选党而不是选人,民盟的主要根基在农村地区,无论最后谁当选或姆南加古瓦中的谁当选总统,都会被支持者接受。但此次事件造成的民盟内部分裂会削弱民盟的优势。

同时,民盟还面临接班人的问题。马加伊萨说,姆南加古瓦今年已经75岁,年龄大了,无法长期领导民盟,这意味着民盟仍要选出新的接班人。

另外,尽管遭遇严重执政危机,但作为津巴布韦的“国父”,穆加贝的政治影响力依然不容小觑。(据新华社哈拉雷11月19日电)

“雪龙”号开展海洋微塑料调查

▲科考队员用“雪龙”号后甲板的绞车和A型架等大型设备将微塑料采样器放入海中(11月19日摄)。

▶这是取样作业获取的海洋微塑料样本(11月19日摄)。

11月19日,中国第34次南极科学考察队队员在西南太平洋海域进行海洋微塑料取样作业,这是科考队出征以来首次在航线上开展调查作业。

当日下午,科考队乘坐的“雪龙”号科考船航速降为每小时3海里。队员们冒着细雨,用船上后甲板的绞车和A型架等大型设备将微塑料采样器缓缓放入海中,约15分钟后拖网收回,成功完成取样。整个过程近1小时。

新华社发

(上接第一版)完善适应行业特点的全科医生培养制度,创新全科医生使用激励机制,加强贫困地区全科医生队伍建设。

会议强调,中央团校工作承担着为党的青年群众工作教育培训干部骨干的重要使命,改革要着眼党的青年工作大局,把握建设党在青年工作领域特色鲜明的政治学校这一根本定位,聚焦团干部教育主责主业,剥离学历教育,创新办学方式,突出政治培训,努力成为新时代党的青年群众工作和共青团建设提供人才智力支持。

会议指出,建立关于立法中涉及的重大利益调整论证咨询和争议较大的重要立法事项引入第三方评估的工作规范,是党的十八届四中全会部署的重要改革举措。要根据《立法法》有关规定,紧紧围绕提高立法质量这个关键,健全立法起草、论证、咨询、评估、协调、审议等工作机制,更好发挥立法机关在表达、平衡、调整社会利益方面的重要作用,努力使每一项立法都符合宪法精神、反映人民意志、得到人民拥护。

会议强调,加强知识产权审判领域改革创新,要充分发挥知识产权司法保护主导作

用,树立保护知识产权就是保护创新的理念,完善知识产权诉讼制度,加强知识产权法院体系建设,加强知识产权审判队伍建设,不断提高知识产权审判质量效率,优化科技创新法治环境。

会议指出,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的担当和勇气,坚决破除各方面体制机制弊端,形成了一大批改革理论成果、制度成果、实践成果,主要领域改革主体框架基本确立。这是继续深化改革的坚实基础和有利条件。站在更高起点谋划和推进改革,必须深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定改革方向,继续统筹推进各领域各方面改革。最为关键的是,无论改什么、改到哪一步,坚持对改革的集中统一领导不能变,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标不能变,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。

会议强调,党的十九大围绕党和国家事业发展新要求,对全面深化改革提出了新任务,部署了一大批力度更大、要求更高、举措

更实的改革任务。同时,还要继续推动党的十八大以来部署的改革任务落实,改革的担子越挑越重。我们必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。要抓紧梳理党的十九大提出的改革任务和举措,按照党中央确定的全面深化改革的总目标,着力增强改革的系统性、整体性、协同性,保持工作力度和连续性,有计划有秩序推进落实。

会议指出,各地区各部门要增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,强化政治责任,结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。党的十八大以来已经推出改革方案的要狠抓落实,还没有完成的改革任务要抓紧快干,已经落实方案的还要巩固改革成果。要坚持一把手抓改革,重视搞好调查研究,善于研究和解决新矛盾新问题,在抓落实上投入更大精力。明年改革工作要抓紧谋划起来,用更高的标准抓好各项工作,以实际行动迎接改革开放40周年。

中央全面深化改革领导小组成员出席,有关中央领导同志以及中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。